

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年12月25日 星期三
甲辰年十一月二十五 第19152期 今日8版



牢记嘱托 答好“强富美高”新答卷

盐都:以“绿”为底“碳”寻新路

□王丹 钱伟伟 记者 张兆领

绿色低碳循环发展是当今时代科技革命和产业变革的方向。近年来,盐都区持续放大国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地品牌效应,抢抓“双碳”机遇,以建设绿色低碳发展示范区为破题之钥,厚植生态绿色本底,探索彰显盐都特色优势的绿色低碳发展之路。

以“绿”为底
资源禀赋得天独厚

绿色低碳产业是盐都区转型发

展主攻方向之一。

国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地、中国天然氧吧、中国气候宜居城市(县)……盐都不仅往来交通便捷、区位优势突出,而且生态环境优美、碳汇家底丰厚,是发展绿色低碳产业的沃土。

此外,盐城超级计算中心、江苏省产业技术研究院高通量计算研究所等辖区内一流的科创载体、专业机构可为产业发展输送源源不断的创新动能。

生态家底丰厚、产业基础坚实、环境人才优越……盐都区正进一步

发挥主城优势,以绿色低碳为导向,为实现“双碳”目标释放绿色发展最大潜能。

减碳增“绿”

全力锻造领跑优势

12月17日,记者在江苏远航锦鲤新能源科技有限公司的生产车间里看到,AGV小车、智能化生产线、机器人手臂等自动化设备满负荷运转,一批批磷酸铁锂新型储能电芯产品正源源不断下线。

据了解,该公司正立足国内外储能电池领域,

(下转2版)

市政府就《政府工作报告》征求基层群众意见建议 张明康主持座谈会

本报讯 (记者 赵伟伟)12月20日下午,市长张明康主持召开座谈会,征求部分基层群众关于《政府工作报告》(征求意见稿)的意见和建议。

“现在市民对月嫂的需求越来越多,建议政府引导月嫂行业规范化发展”“希望进一步加大中医药传承发展力度”“希望全社会关注青少年心理健康,加强心理健康教育”“期待政府加大对社会工作领域的投入和支持,让更多的人参与志愿服务”“能不能推出一些举措,让建军路的人气再

旺起来”……会上,家政阿姨、村级组织负责人、社区居民、新农人、中学教师、民营企业家、社会工作者、服装店主、外卖小哥等9位基层群众,立足自身工作、生活和专业研究领域等,各抒己见,畅所欲言。大家对一年来市政府的工作给予积极评价,并围绕产业发展、乡村振兴、未成年人教育、民营经济、城市发展、城市更新、基层治理等方面提出具体意见和建议。

张明康认真倾听、详细记录,不时与大家互动交流,对大家提出的

意见建议以及长期以来给予政府工作的关注支持表示感谢,并就群众关注的热点问题进行了现场回应。他说,大家的发言非常朴实,很接地气,提出了很有价值、富有见地的意见建议。我们将认真梳理研究,把大家的意见建议充分吸收到《政府工作报告》中来,体现到政府具体工作谋划部署中,让政府各项工作更加精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,让老百姓对美好未来充满信心。

张明康表示,盐城发生的点滴变化、取得的点滴进步,都离不开每一位盐城市民的努力付出。我们将始终牢记人民政府前面的“人民”这两个字,深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦群众急难愁盼和实际感受去谋划推进政府工作,扎实落实、用心用情办好每一件民生实事,不断满足人民群众对美好生活的向往。希望大家继续关心和支持市政府工作,多提宝贵意见,共同把盐城建设得越来越好。

市政府秘书长徐宁建参加。

今日导读

第九届全国道德模范候选人公示
响水县村民秦凯入选
盐城大纵湖湖荡风情小镇
获省级特色小镇授牌

>>>详见2版

“城市边角地”
变身“运动新天地”

>>>详见3版



12月22日,记者在江苏盐城国家级珍禽自然保护区发现,有“熊猫鸭”美称的白秋沙鸭于2012年被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录,它对环境极为挑剔,被称为大自然的“生态检验师”。我市湿地生态良好,沿海滩涂每年都有成群的“熊猫鸭”等冬季候鸟前来越冬。

戚晓云
记者 周晨阳 摄

践行嘱托展新卷

“强富美高”新盐城特别报道·经济篇⑥

“盐城技工”出彩记

在我市各行各业技能人才队伍中

- 现有享受国务院政府特殊津贴人员 6名
- 国家级技能大师工作室领办人 2名
- 全国技术能手超 45名
- 江苏大工匠 3名

自2022年7月以来

- 全市新培育中高端从业人员 1.35万名
- “盐城家政师” 1341名
- 开展家政服务企业职业经理培训 339人次
- 布局“盐城家政” 社区服务站 25个
- 一批优秀的家政服务从业人员获评



皋艳 制图

□记者 祁宗华 刘谦

今年9月份,盐城技师学院选手赵智俊一举夺得第47届世界技能大赛电气装置项目金牌。

在10月底举行的2024年世界职业院校技能大赛总决赛农林牧渔类争夺赛上,盐城农业科技职业学院学生分别在农机检修项目、饲料营养与检测项目和植物嫁接项目上获得金奖。

12月8日举行的2024年全国大学生动物防疫职业技能大赛传来喜讯,盐城农业科技职业学院学生赢得团体一等奖、个人一等奖。

一等奖、金奖、金牌,这些国内外大赛成绩的背后,展现的是工业万亿之城盐城,坚决贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,以深入实施职业技能提升行动为龙头,以推动技工院校高水平建设为载体,以健全技能人才培养、评价、使用、激励机制为抓手,全面加强技能人才队伍建设,为传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”贡献技工力量。

培育“梦之队”
锻造技能人才“金名片”

职业院校作为培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才的主阵地,正以其独特的魅力和实力,书写着职业教育的辉煌篇章。

今年夏天,被誉为“世界技能奥林匹克”的第47届世界技能大赛在法国里昂举行,盐城技师学院选手赵智俊力挫群雄,勇夺电气装置项目金牌。

“比赛的时候,我们需要在墙面安装上百个零件,误差不能超过2毫米。”赵智俊通过高超的技能水平出色地完成了比赛任务,比赛作品获得执裁专家的一致好评,以最高分摘取该项目

的桂冠。

金牌的获得,既凝聚着赵智俊辛勤的汗水,也凝聚着学校的传承和发展。

“00后”赵智俊于2017年初中毕



第47届世界技能大赛电气装置项目金牌获得者——盐城技师学院选手赵智俊

毕业后考入盐城技师学院,就读于电气工程学院机电一体化技术专业,他的教练是在第44届世界技能大赛上获得银牌的董辉。而董辉的教练,是第43届世界技能大赛电气装置项目银牌获

得者惠希奇。

正是惠希奇、董辉等人获奖后深藏功与名,选择留校任教,把接力棒一棒一棒传下去,最终成就了赵智俊在世界技能大赛夺金。(下转2版)